

今日12版

第029期 总第8533期
统一刊号:CN51——0098
邮发代号:61——85
全年定价:450元
零售价:2.00元

企业家日报

ENTREPRENEURS' DAILY

淄矿集团:行业严寒中交出温暖答卷

2015年完成销售收入265亿元,销售收入、利润同比分别增长5%和11%

<< P2

本期导读 Highlights

鸭血,让我们的呼吸更加清新
河南华英集团
推出可直接食用预蒸鸭血

鸭血有清肺功能,河南华英集团推出新品——华英预蒸鸭血,采用先蒸熟后包装的生产流程,打开包装后整块儿鸭血干净清爽,可以直接食用。

<< P2

长沙市工商联:
三大举措打造开放型商会

近年来,湖南省长沙市工商联开放办会,带领民企采取“走出去”“请进来”“引项目”等举措,服务全市民营经济发展,探索出一条以“经济发展为中心、商会活动为载体,民营企业做强做大”为目的的外联工作新机制,有效促进了全市非公经济健康快速发展。

<< P5

制造企业钟情跨界人才

领英中国日前发布《中国制造人才白皮书》,对我国制造业六大类行业中人才的分布情况、人才储备与流动情况进行了全面分析,涉及机械与自动化、国防与交通运输设备制造、信息技术、新兴医疗制造、新材料制造、能源与环保等行业。

<< P7

“互联网+”
呼唤管控服务型财务共享

“互联网+”正在改变企业的组织形态,企业管理将由原来的金字塔式向扁平化转变。组织形态的变化以及互联网思维无疑对财务管理提出了精细化要求,而要实现精细化管理,管理会计是很重要的手段,财务共享则是管理会计中的一个环节,互联网+正推动财务管理模式进入管控服务型财务共享的新阶段。

<< P8

南昌光谷“呼之欲出”
LED产业基地闪亮登场

江西省提出,以打造南昌光谷为目标,形成以南昌高新区、临空经济区LED产业集群为主导,青山湖区、进贤县LED产业为补充的产业格局。而近日在北京举办的2015年度国家科学技术奖励大会上,由南昌大学江风益教授所率团队研发的“硅衬底高光效GaN基蓝色发光二极管”项目一举拿下国家技术发明一等奖,更为打造“南昌光谷”增加了新的砝码,整个LED产业为之一振。

<< P9

海外本土化 瓦轴集团书写国企蜕变启示录

作为国内实力最强的轴承企业,辽宁瓦轴集团撞开国际市场大门,实现多点突破,世界排名晋身前十。目前瓦轴已成功研制了近3000种国外限制出口到中国的轴承产品,中高端轴承产品比例跃升至40%,不断打破技术垄断,带动国内轴承行业装备中国、走向世界。瓦轴这个国营老厂加速蜕变的历程,给国企改革带来诸多启示。

<< P10

万隆董事长为中国双汇制定新的目标

“十三五”末进入世界500强

■本报驻河南首席记者 李代广

2月15日,双汇2016业务暨职工代表大会在河南省漯河市体育馆隆重举行,万洲国际董事局主席、双汇集团、双汇发展董事长万隆,双汇发展总裁游牧偕万洲国际、双汇集团、双汇发展高层、中层正副职、百名岗位标兵、销售、采购系统代表等3700多人参加会议,大会由双汇集团党委书记、双汇发展副总裁杜俊甫主持。

万隆董事长在会上发表《创新转型 开创未来》的讲话指出,2015年各级经营班子和全体员工在双汇发展总裁游牧的带领下,围绕“调结构、扩网络、促转型、上规模”的经营方针,抢抓机遇行情,实施流程创新,积极推广新产品,强力开拓市场,总体上取得了较好的成果。过去的几年,中国经济转型,进入新常态,中国双汇走出去境外并购,上市融资。郑州双汇美式工厂、上海双汇西式工厂的投产,加快了中美欧协同效益的发展步伐,这为2016年和今后参与全球的竞争提供了有利条件。

“走出去 漂洋过海 实现国际化,新常态创新转型 共圆中国梦”,展望未来,万隆董事长为中国双汇制定了新的目标,“十三五”末



万洲国际进入世界500强,中美两企业争取各自迈上超千亿收入的特大型企业。

面对“十三五”的机遇和挑战,万隆董事长要求各级经营班子做好准备,迎难而上,借助中美欧协同效益的优势,借助郑州双汇美式工厂投产的优势,借助原材料大宗商品低成本的优势,借助改造流程、减员增效、降费用的优势,借助调结构开发新产品的优势,继续创新转型,抓好流程改造,大力调整结构,创新渠道,发展生鲜电商业

务,继续坚持全球化发展战略,创建世界级的品牌,进入世界500强,巩固和发展我们在全球的领先地位。

万隆董事长希望各级管理者和全体员工,承担起继往开来的历史使命,为创造百年伟业而努力奋斗。

双汇发展总裁游牧在大会上作了《攻艰克难实现十二五顺利收官 创新转型开创十三五辉煌未来》的主题报告。他指出,2015年,双汇在困难中奋进,在开拓中创新,在中

国经济天寒地冻的新时期,傲然屹立于肉类行业潮头,实现了“十二五”圆满收官。2016年,作为“十三五”开局之年,万隆董事长已经为我们描绘了中国双汇超千亿宏伟蓝图,并提出了“创新转型 开创未来”战略思想。今年制定的发展目标遵循两条主线,一是屠宰业“稳利扩量上规模”;二是肉制品“调整结构上规模”。在整个计划体系中,最突出最核心的主题词就是“规模”两个字,这是双汇全年乃至“十三五”所有工作的重中之重。要想有效解决规模问题,我们就必须坚守万隆董事长提出的“调结构、扩网络、促转型、上规模”发展战略,大力调整产品结构,持之以恒扩大网络,继续推进渠道革命,勇往直前、百折不挠、全力推进,坚决完成2016年预期目标。

会议上,双汇发展副总裁、工会主席刘清德作了《新常态 新思路 围绕大局创新工作求突破》的工作报告,并发布了《2015年度双汇百厂超百亿奖表彰决定》。

双汇2016业务暨职工代表大会是在“十二五”收官、“十三五”开局之年这个关键时候召开的,万隆董事长提出的“创新转型 开创未来”为中国双汇指明了方向,规划了宏伟蓝图,中国双汇正朝着百年企业、世界500强的伟大目标,阔步前行!

西南油气田: “十三五”将建成300亿战略大气区



记者近日从中石油西南油气田公司获悉,这家公司2020年天然气产量要达到300亿立方米,比“十二五”最高纪录增加90%,成为国内战略大气区。这意味着川渝地区清洁能源更有保障,更有利于“一带一路”、“长江经济带”建设。

中石油西南油气田公司经过50多年勘探,奠定了良好的天然气资源基础。2012年9月,西南油气田公司发现磨溪区块龙王庙组气藏,经过地质研究和物探、钻井作业,探明储量4400多亿立方米,目前已完成天然气净化厂等产能建设工程,日产气2500万立方米;在紧邻磨溪区块的高石梯区块灯四气藏获探明储量2000多亿立方米,目前正在试采评价。据此,到2020年,高石梯—磨溪区块天然气年产量能达到130亿立方米。

“十二五”期间,中石油西南油气田公司建成了长宁—威远国家级页岩气示范区,年产能20亿立方米。今后五年里,进一步加大蜀南地区页岩气勘探开发力度,2020年产能气60亿立方米。

川东北地区资源丰富,储量大。去年罗家寨气田开井产气,年产能30亿立方米。“十三五”期间,将再对铁山坡等气田进行开

发,2020年,川东北高含硫气田能产气50亿立方米。

中石油西南油气田公司有沙坪场等100多个老气田,剩余地质储量规模大,通过应用新技术、打补充井、措施挖潜等方法,2020年能产气60亿立方米。

建成300亿战略大气区,中石油西南油气田公司有雄厚的天然气开发技术实力。

威远气田灯影组气藏,是我国开发的第一个底水气藏,开采40余年,先后开展15种排水采气工艺试验,摸索出一套提高采收率、降低老气田递减率的排水采气开采技术,以及配套的含硫天然气防腐和净化工艺技术。

中坝气田雷三气藏,是我国开发的第一个高含硫气藏,33年安全高效开采,采出程度达93%,积累了高含硫气藏开发重要技术。

双探1井,川渝地区首座井口压力超百兆帕的气井,今年1月成功投产,探索了超深、超高压、超高温气藏开发的实践经验。

这些技术为常规天然气勘探开发提供了保障,奠定了建设战略大气区的技术基础。

在长宁—威远国家级页岩气示范区建设中,中石油西南油气田公司探索培育高产井、降本增效、提高开发效益的方法,形成了四川盆地南部页岩气勘探开发六大主体技术,也为“十三五”进一步加大页岩气规模效益开发提供了技术支撑。

目前,中石油西南油气田公司天然气日产量已超过5500万立方米,2016年计划产气180亿立方米,比2015年增加23亿立方米。

(彭刚)

蜀南气矿获全国企业管理现代化创新成果奖

2月16日,笔者从西南油气田公司蜀南气矿获悉,第二十二届全国企业管理现代化创新成果审定委员会发布,蜀南气矿报送的《推动页岩气可持续开发的钻完井工程管理》的管理创新成果,荣获第二十二届全国企业管理现代化创新成果二等奖,这是西南油气田公司2015年度唯一的国家级管理创新成果奖。

“十二五”以来,蜀南气矿认真践行国家能源安全发展战略,按照可持续发展的要求,运用系统工程和精细化管理方法,结合经营与改革发展的实际,重点针对页岩气开发关键环节,采用“技术引领、示范带头、面上推广、稳步推进”的方针,科学制定钻完井管理提升规划。蜀南气矿通过强化基础管理,集成创新作业模式,积极探索大规模开发途径,总结形成了《推动页岩气可持续开发的钻完井工程管理》创新成果,确保了页岩气开发过程的安全环保,有效提升了开发效率,降低了开发成本,促进了企业转型升级,助力企业更好更快发展。

此次《推动页岩气可持续开发的钻完井工程管理》创新成果获奖,肯定了蜀南气矿在推进页岩气产业化建设过程中努力突破管理瓶颈,解决企业管理中存在的难点、热点问题所取得的成绩,也充分反映了气矿适应经济新常态,在创新发展中取得的阶段性成效,展现了当前页岩气开发管理的最新趋势,具有较大的创新性和推广价值。

(李传富 薛东)

海外本土化 瓦轴集团书写国企蜕变启示录

作为国内实力最强的轴承企业,辽宁瓦轴集团撞开国际市场大门,实现多点突破,世界排名晋身前十。目前瓦轴已成功研制了近3000种国外限制出口到中国的轴承产品,中高端轴承产品比例跃升至40%,不断打破技术垄断,带动国内轴承行业装备中国、走向世界。瓦轴这个国营老厂加速蜕变的历程,给国企改革带来诸多启示。

<< P10



红米水稻的历史贡献

中国在亚洲和世界上是水稻种植面积和产量最多的国家。历史研究者认为,中国社会历史变化和人口变化,与黄河流域小麦种植为主和长江流域水稻种植为主紧密相关。云南水稻种植面积广泛,在哈尼族聚居区域,产量不高,形成了很多以红米水稻为主的水稻种植区和美丽奇特的哈尼梯田景观,这里只有红米水稻可在有限的土地上产出更多的粮食。

千百年来红米水稻养育了哈尼人,在历史演变中,逐步形成了红河哈尼人独特的红米文化,成为哈尼梯田农耕文化中的一道奇葩。

Iphone,android 手机扫描二维码下载安装



本报常年法律顾问为闫永宁律师

手机:13609110893

新闻热线:028-86637572

投稿邮箱:378256665@qq.com

727804287@qq.com

电子邮箱:CJB490@SINA.COM

责编:戴琳

版式:黄健

2016.2.18

星期四

丙申年 正月十一

热线电话:400 990 3393

中国企业家网:www.zgceo.cn

官方微博:weibo.com/jrwbld

http://weibo.com/qyjrb